



中国体育彩票中心官方网站 www.lottery.gov.cn
广东省体育彩票中心官方网站 www.gdlottery.cn



体彩服务热线
95086

共抗疫情 广东体彩人在行动

疫情突袭，熟悉的生活被迫按下“暂停键”，全国人民迅速调整状态，共同面对这场战“疫”。在万众一心，守望相助的时刻，中国体育彩票亦是这场战“疫”中不可或缺的一分子，广东省各级体彩机构、工作人员、一线站点甚至购彩者，用实际行动，践行着广东体彩人的责任与担当。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 袁奕敏



多措并举 省体彩补贴站点稳信心

为扎实有效开展疫情防控工作，广东省体彩中心第一时间成立了应对新冠肺炎疫情工作小组，设置省、市联防联控工作机制，要求各级近2万名机构人员、一线从业人员分级分类，建档造册，落实日常情况“日报告”和重大事项“及时报告”制度，并充分发挥广东体彩官微、官网作用，主动做好防控防护指引和舆情引导，增强社会信心。广东省体彩中心还迅速制定并发布了《广东省体育彩票销

售场所防疫防护指南》，指导一线实体店有效切断病毒传播途径，杜绝体育彩票销售场所聚集带来的风险，保护体育彩票销售场所中的工作人员和彩票购买者生命安全和身体健康。

由于彩票市场休市期的大幅延长，广东体彩实体店也正承受着销售佣金损失、铺租压力增大等实际困难。为支持省内实体店稳定发展，广东省体彩中心认真落实各级财政部和行政部门要求，及时研究、调整

年度预算项目开支，为全省体彩实体店发放补贴2300多万元，其中每个专营实体店可获得一次性补贴2000元，兼营实体店可获得一次性补贴1000元，全省共计有1.3万多个站点获得该项补贴。

据介绍，广东全省各级体彩机构还将进一步出台有效措施，指导实体店做好防控防疫，加大实体店经营扶持投入，与广大一线从业人员同舟共济、共克时艰、奋发向上。

驰援前线 地市体彩彰显责任担当

疫情当前，广东各级体彩机构，在坚持抓好自身防疫的同时，积极响应号召让党旗飘扬在抗疫一线，各级体彩机构党组织主动申请驰援基层一线的防疫工作，以实际行动，彰显体育彩票的社会责任与担当。

据初步统计，广州、深圳、佛山、中山、梅州等众多市、区级体彩中心党员积极响应号召，参与基层社区防疫工作（左上图）。湛江市体彩中心党支部书记、主任陈向东同志，参加了该市文化广电旅游体育局组织的深入社区疫情宣传排查工作；中山市体彩中心全体6名党员在张文建书记的带领下参加了该市教工委成立的党员服务督导队，分片包干22所中小学的开学前疫情防控工作检查。

佛山全市也有6名体彩工作者在基层一线参与疫情防控工作（左下图）。参加该市疫情防控党员

突击队的市体彩中心工作人员何俊明，是一名有着15年党龄的老党员，自2月7日被上级选派分配到潭州村委管辖的万科水晶城社区开展疫情防控工作以来，何俊明与队友们协助社区物业通过电话、访问等方式对住户、商户进行信息排查，负责对小区各楼层的楼宇单元走火通道和出入门把清洁消毒，在小区门禁亭对进出人员测量体温……事实上，何俊明的妻子比他还早几天参与到了南海区罗村街道办的社区疫情防控工作中。不过，在接受记者采访时，何俊明这样说：“和那些战斗在防疫一线的医务工作者相比，我们的工作真的微不足道。”

众志成城，共克时艰，各级体彩机构纷纷捐赠物资支持疫情防控。据不完全统计，截至2月20日，梅州、佛山、湛江、顺德、番禺等多个

市、区级体彩中心，纷纷向基层一线捐赠了疫情防控物资。其中，顺德区体彩中心已累计捐赠帐篷143顶、雨伞500把、保温杯30个，用于支援镇街社区一线工作；梅州体彩中心向该市梅江区城北镇政府捐赠帐篷30顶、口罩500个、音箱5个、保温杯20个、纸巾100盒等疫情防控物资，该中心还将继续筹集物资支援一线；佛山市体彩中心向当地镇街社区捐赠户外帐篷共50顶及部分相关物资，为南海大沥、西樵、桂城及禅城区等部分社区一线防控工作人员遮风挡雨，目前该中心的捐赠活动仍在持续进行中；番禺区体彩中心于2月9日，向该区内村居防疫检查点捐赠了27顶帐篷和89把大太阳伞，为一线的防疫工作人员助力加油；湛江体彩也已向当地街道社区一线捐赠了20顶帐篷。

热心购彩者 体彩大奖得主捐献爱心

“你未必光芒万丈 但始终温暖有光”，在共抗疫情彩票市场延长休市的日子里，广大购彩者虽然不能像往常那样通过购买体育彩票奉献爱心，但在这场战“疫”中，依然通过自己的方式贡献着公益力量。

梅州一位体育彩票大奖得主，得知梅州市不少基层乡镇存在防控物资缺乏的情况，作为一名资深购彩者，他主动联系梅州市体彩中心，捐赠2万元用于一线疫情防控工作（中上图）。2月17日下午，梅州市体育局陈颖明副局长带领梅州市体彩中心工作人员一行，来到梅江区城北镇，代表这位大奖得主，将其捐赠的2万元疫情防控资金，交到了城北镇曾小丽书记的手中。对于这位大奖得主的善举，梅州市体彩中心有关负责人表示：“这位购彩者以实际行动，践行了公益体彩理念，我们要为他点赞！”



最美投注站一线业主投身公益抗疫

灾难面前显担当，许许多多广东体彩一线销售站点体彩人，积极投身到疫情防控工作中，用实际行动践行着“责任体彩”的理念，书写着站点一线体彩人的使命与担当。

荣获广东省“最美投注站”称号的广州市4401023884体彩实体店业主杜炳钊自购1500个口罩，从2月13日起，免费派送环卫工人、街坊、医院以及街道公共服务站（右上图）。杜炳钊说，春节前夕得知疫情发展很快，口罩相当紧缺，他当即委托亲朋好友采购大量口罩。“本来可以采购到4000个的，无奈运输受阻，这1500个是托朋友在海外采购到的医用外科口罩。”在口罩紧缺的当下，杜炳钊丝毫没想过以此牟利，反而全部免费送给了周边有需要的人群和单位，“现在全国人民都在跟疫情做斗争，我也希望能贡献自己一份力量。本来开体彩店是为了做公益，送口罩也是做公益，这样做得符合我的初心。”

同样荣获广东省“最美投注站”称号的中山市4418018057体彩实体店业主麦永青（右下图），在1月29日从朋友圈获知自己所在的东裕社区正在招募抗疫志愿者后立刻报名，并于1月30日正式上岗，跟着医生在社区内走街串巷，为疫情发生地归来的群众测量记录体温。此外，在一连多天的志愿工作中，麦永青还为商户派发过抗疫传单、为社区做过清洁消毒工作。

“疫情面前无人能置身事外，志愿者的意义其实也不一定要做什么，但志愿者加入和参与可以让其他在一线抗疫的人知道，他们不孤单，不是一个人在战斗！”面对记者的采访，麦永青语速平缓却坚定有力。